
 
 
 
 

Referat fra Ordinær Generalforsamling 2026 

Lørdag d. 7. februar 2026 kl. 1100   

Flotillehuset, Kanalvej 22, 5600 Faaborg  

(30 stemmeberettigede var fremmødt) 
 

1. Valg af dirigent. 
• Formand Søren Hansen Assens Marineforening blev valgt. 
• Referent Margit Koch Pedersen. 
• Generalforsamlingen er lovligt indvarslet via Minebladet og der var ingen indvindinger.  
• Dagsorden blev udleveret på generalforsamlingen. 

 
2. Valg af stemmetællere. 

• Claus Vinberg Pedersen og Kent Søjborg Andersen blev valgt. 
 

3. Formandens årsberetning. 
• Tidligere var H.M. Kong Frederik X æresformand i Danmarks Marineforening, dette er ændret ifm. 

tilpasning af Kongehuset efter troneskiftet. H.M. Kong Frederik X er nu æresmedlem af Danmarks 
Marineforening.  

• Danmarks Marineforenings hjemmeside og Facebook ønsker indlæg fra de lokale afdelinger. 
• Årsberetningen ses på vedlagte bilag A.   
• Formand Søren Hansen Assens Marineforening supplerede: 

o På Danmarks Marineforeningens hjemmeside ligger afdelingernes lokale arrangementer. 
o Slopkisten har pt. forsinkelse på leverancer. 

• Beretningen blev godkendt enstemmigt. 
 

4. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse v./ kasserer Lennart Nielsen. 
• Regnskabet blev udleveret på generalforsamlingen. 
• Regnskabet er godkendt af de to valgte revisorer. 
• Kasser Lennart Nielsen gennemgik årsregnskabet for 2025. 
• Regnskabet blev godkendt enstemmigt. 

 
5. Bestyrelsens forslag for det kommende år. 

• Priserne fastholdes i 2026.  
• Aktiviteter i 2026 fremgår af Minebladet og hjemmesiden. 
• Der kommer et par ændringer til lørdagsmøderne i 2026, det vil blive annonceret i Minebladet og 

hjemmesiden. 
• Påskefrokost er rykket en uge frem til den 11. april 2026.  
• Lørdagsarrangementet den 2. maj 2026 er rykket en uge frem til den 9. maj 2026.  
• Minebladet fortsætter i sin nuværende form og alle er meget velkommen til at komme med indlæg. 

En stor tak til dem der bringer bladet ud.  
• Ryger/hvilebænk er sat i værk. 
• Fremtidige arrangementer: 

o Generalforsamling i Skyttelavet er lørdag den 14. februar 2026. 



o Bestyrelsesmøder. 
o Distriktsmøder. 
o Filmdag  
o Distriktsskydning den 8. marts 2026. 
o Sendemandsmøde 1. – 3. maj 2026 i Svendborg. 
o Sommerudflugt 
o Søværnets JUBILARSTÆVNE afholdes på Holmen (Nyholm) i august måned 2026. 

Jubilarstævnet er ikke kun for jubilarer alle er velkommen, hvis der er plads.  
• Marinejubilarer: 

o Trygved Andreas Guttesen 60 år 
o Lennart Gert Pedersen 40 år 

• Medlemsjubilarer:  
o Erling Vie Andersen 25 år 
o Steffen Holm Nielsen 25 år 

 
6. Indkommende forslag.  

Skal være formanden, Torben Ralph Nielsen skriftligt i hænde senest den 24. januar 2026.   (Mail: trni@trni.dk). 
Alternativt pr. brev, Færgevej 26, 5600 Faaborg. 

• Der er ikke modtaget nogle forslag. 
 

7. Fastsættelse af kontingent. 
• Ingen ændringer – blev enstemmigt vedtaget. 

 
8. Valg til bestyrelse. På valg er følgende (for 2 år): 

• Næstformand Claus V. Pedersen - (Modtager genvalg) – Blev genvalgt. 
• Kasserer Lennart Nielsen - (Modtager genvalg) – Blev genvalgt.   
• Bestyrelsesmedlem Flemming Sørensen - (Modtager genvalg) – Blev genvalgt.  

  
9. Valg af 2 bestyrelsessuppleanter (for 1 år): 

• Per Illum Jørgensen - (Modtager genvalg) – Blev genvalgt 
• Heine Rasmussen - (Modtager genvalg) – Blev genvalgt.   

   
10.  Valg af 2 revisorer og 1 revisorsuppleant (for 1 år): 

• Susanne Plum - (Modtager genvalg) – Blev genvalgt. 
• Bjarne Kaarsgaard - (Modtager genvalg) – Blev genvalgt. 
• Revisorsuppleant Charles Pedersen - (Modtager genvalg) – Blev genvalgt.  
  

11.  Valg af sendemænd til sendemandsmødet. 
• Sendemandsmøde den 1. – 3. maj 2026 i Svendborg. 
• Torben Ralph Nielsen, Claus Vinberg Pedersen og Sven-Anker Plum deltager i Sendemandsmødet. 
• Vi plejer at deltage med 2 – 3 fra bestyrelsen – der er plads til flere i år, da udgifterne vil være 

minimale pga. afstanden, da det foregår i Svendborg. Det kan jo være at du/I ønsker at deltage i 
kammeratskabsaftnen, udflugten eller andet – så kontakt Torben Ralph Nielsen, hvis du/I  har lyst til 
at deltage.  

• Sidste tilmeldingsfrist vides ikke pt. 
 

12. Valg af flagbærer & flaggast. 
• Flagbærer: 

o Morten Holgersen og Claus Vinberg Pedersen er officielle flagbærer.                 Der ønskes 
en eller to mere – Dannebrogs-Samfundet udbyder fanebærerkurser. 

o Martin Prætorius er flagbærer ved kirkelige handlinger. 



• Flaggast: 
o Claus Vinberg Pedersen. 
o Frank G. Rasmussen. 

 
13.  Aktivitetsudvalg. 

• Finn Nielsen, Flemming Sørensen og Bjarne Kaarsgaard udgør aktivitetsudvalget. 
• Sommerudflugten i 2026 går til Langelandsfortet (nærmere følger) 
• Den 7. marts 2026 vises filmen ”En sømand i Knibe” kl. 10.00 
• Den 7. november 2026 er der foredrag, hvor læge Jimmy Krøyer vil fortælle om Siriuspatruljen i 

Grønland  
 

14. Eventuelt. 
• Dirigenten Søren Hansen fra Assens Marineforening takkede for god ro og orden. 
• Formand Torben Ralph Nielsen afsluttende generalforsamlingen med tak til Søren Hansen fra 

Assens Marineforening. 
• Formanden Torben Ralph Nielsen takkede for de frivilliges indsats og den loyalitet i alle   har 

udvist og også bestyrelsen for et godt og sobert samarbejde. Med en positiv tilgang og optimisme 
kigger vi fremad og dermed vil jeg gerne slutte generalforsamlingen 2026 med   at udbringe 3 x 
HURRA for Faaborg Marineforening.  

 
 
       Faaborg den 7. februar 2026   Faaborg den 7. februar 2026 

 
 

 ……………………………………….                           ……………………………………… 
 

              Referent Margit Koch Pedersen                          Dirigent Søren Hansen  
                     for Faaborg Marineforening                    Assens Marineforening 
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Bilag a - Årsberetningen for 2025/26 å.t.d. 

 
Årets beretning er for kalenderåret 2025 til dags dato. 

 
Faaborg Marineforening 

Medlemmer 

Nye medlemmer i 2025 = 10 samt 1 nyt medlem 2026 i alt 11 nye medlemmer til d,d, 

I 2025 havde vi en afgang på 3, heraf 2 dødsfald. 
I år (2026) har der været 4 udmeldelser, heraf 3 pga. kontingentrestance og 1 pga. alder/sygdom. 
 
Nettotilgang 4 medlemmer.  
 
Ved starten af februar 2026 er vi 88 medlemmer. 
Gennemsnitsalderen er 69 år. 
 
Søværnsjubilarer 2025 

• Allan Franck 40 år 
• Flemming Sørensen 50 år 
• Poul Erik Juul Jørgensen 50 år 
• Tony Larsen 65 år 

 
Medlemsjubilarer 2025 

• Kaj Hov 25 år 
• Arnvid Petersen 25 år  
• Jan Hansen 25 år 

 
i 2025 havde vi 15 medlemmer med runde fødselsdage og i 2026 kan vi fejre 12 medlemmers runde 
dage. 
 
Titlen som Årets Mariner 2025 tilfaldt Heine Rasmussen for hans store arbejdsindsats i og omkring 
kabyssen. 
 
Aktiviteter 2025 

Møder i 2025 
 
1 Generalforsamling 
3 Bestyrelsesmøder 
3 Distriktsmøde 
1 Sendemandsmøde 
 
Lørdagsarrangementer 
 
I alt 11 lørdagsarrangementer incl. sidste års generalforsamling 

• 1. marts film 
• 3. maj – Foredrag v. Jørn Bang 
• 1. november – Foredrag v. Erik Kromann 
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Onsdagsmøder 

   53 onsdagsmøder 
 
Besøg 
Ingen. 
 
Andre aktiviteter 
 
4. maj – Danmarks befrielse 
14. juni - Sommerudflugt til Ærø. 
5. september – Flagdag for Danmarks udsendte 
Flaghejsning ved alle officielle flagdage. 
 
Marinestuen 

• Nye royale billeder sponsoreret af Thomas Rüdell. 
• Nye dekorationer bl.a. 2 musketter.   
• Vi har fået alle de genstande tilbage, som i sin tid blev lånt ud til museet og lidt til. Desværre 

har vi ikke plads til det hele, så det står opmagasineret rundt omkring. 
• Marinestuen bliver vedligeholdt og rengjort af frivillige og pudseholdet sørger ligeledes for at 

al messing skinner og ser flot ud. 
• Marinestuen har plads til ca. 44 spisende gæster, og til sidste års julearrangement måtte vi 

stoppe for yderligere tilmeldinger da denne grænse var nået. 
 
Slopkisten 
Der er sket og sker stadig ændringer i slopkisten. Spørg Finn om produkter og priser. 
I øjeblikket administreres slopkisten af Københavns Marineforening. Der arbejdes med en løsning 
med en ekstern leverandør som skal stå for indkøb, lagerføring og distribution. To firmaer har vist 
interesse for opgaven. Status ukendt. 
 
Hjemmesiden og Minebladet 
Formanden står stadig som tovholder, men kunne stadig godt bruge en sekretær. 
Alle er velkomne til at fremsende indlæg til Minebladet. Deadline et to uger før næste udgivelse. 
Vi har heldigvis frivillige som bringer bladet ud til kammerater i nærområdet for dem som ikke har 
mulighed for at hente det selv i marinestuen.  
Vi vil tilstræbe at hjemmesiden hele tiden er så opdateret som muligt og at Minebladet er tilgængeligt, 
både det aktuelle og tidligere numre. 
Udbringning pr. post er ikke en mulighed, da det vil være urimeligt dyrt. 
 
Annoncører 
Vi havde i 2025 23 annoncører, som årligt bidrog med 13.400 kr. i annonceindtægter. 
 
Skyttelavet 
Skyttelavet holder generalforsamling på lørdag den 14. februar, hvor deres bestyrelse vil redegøre for 
Skyttelavet aktiviteter og økonomi. 
 
Økonomien i Faaborg Marineforening ser fornuftig ud, hvilket Lennart vil redegøre for under pkt. 4 på 
dagsordenen 
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